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Un’asta omogenea di lunghezza [, spessore trascurabile e massa m € vincolata a ruotare

attorno ad un asse verticale passante per un suo estremo. Un anello, avente la stessa massa

m e da considerarsi come puntiforme, & infilato nell’asta, inizialmente trattenuto ad una

distanza fissa p, dall’asse di rotazione mentre il sistema asta-anello ruota con una velocita

angolare di modulo costante w,. Ad un certo istante I’anello viene lasciato libero di scorrere

(senza attrito) lungo l'asta. Determinare le espressioni delle seguenti grandezze:

1)

2)

a) il modulo della velocita angolare dell’asta quando I’anello si stacca da essa;

b) la componente radiale v, della velocita con cui I'anello abbandona l’asta, sapendo

. . N wy  [141p5+51'~3p)
che il modulo di tale velocita vale v = 4t \—25—2 .

Verificare se il campo di forze F (,y,2) = —a{SJ;z i+ 3y j—l— 4a° E} & conservativo e

calcolarne, eventualmente, 1’espressione dell’energia potenziale.

Scrivere ’espressione, funzione del tempo, dell’energia cinetica posseduta da un una
sbarretta di lunghezza L, spessore trascurabile, massa M e densita A\ = Sz (dove z &
la distanza da uno degli estremi e 3 una costante), quando essa, partendo da ferma
all’istante ¢ = 0, cade verticalmente sotto I’azione del campo gravitazionale terrestre
(considerato costante) e contemporaneamente ruota con una velocita angolare &
diretta ad essa perpendicolarmente.

Spiegare quali sono e come sono definite le grandezze fisiche che bisogna considerare
nello studio della dinamica di un corpo rigido vincolato a ruotare attorno ad un asse
fisso.

Descrivere le forze apparenti cui puo essere soggetto un osservatore che si muove su

una piattaforma rotante.
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